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1.+ Gélge boyunun en kisa oldugu tarih, o bélgeye giines isinlarinin en biiyiik agiyla geldigi tarihtir.
» Golge boyunun yil boyunca sifir olabilecegi bélgeler dénenceler iginde kalan bélgelerdir.
Bir bélgede bazi tarihlerdeki golge boyu grafik seklinde verilmistir.

A Golge Boyu

» Tarih

21 Mart
21 Haziran |---------
23 Eylul f---------------
21 Aralik

K, L, Mve N bolgeleri gorseldeki gibi belirtildigine gore, yukarida verilen grafik yerkiirede belirtilen hangi boélgeye ait olabilir?

A)K B)L C)M D)N
2. Hiucre cekirdeginde bulunan kalitsal materyaller asagida veril- 3. Asagidaki semada M ve N bezelyelerinin gaprazlanmasi
migtir.

sonucu olusabilecek bezelyenin fenotipleri gizimlerle gdsteril-

migtir

M (x| N

N
A7 l_l_lA §
L‘, ‘Ul o 3 Buna gore M ve N bezelyeleri ile ilgili;
7~
\~\\ \Q I. Genotipleri heterozigottur.
\\ ) . . P . .
Veril Srsele 06 ~ = Il. Fenotiplerinde gekinik 6zellik gosterirler.
erilen gorsele gore, [ .
I. @ kendini esleme 6zelligine sahiptir. ,<"‘:£ !"' Genc?tlplerl saf ba_‘Sk'_nd_'_r' .
II. Bu yapilar biiyiikten kiigtige siralandiginda A tgiincii sirada = ifadelerinden hangileri sylenebilir?
yeralir. 4
. ile gOsterilen yapinin sayisi ve dizilimi canhlarda farkhhk A) Yalniz | B) I vell
gOsterebilir.
ifadelerden hangileri dogrudur? C)Ivelll D) I, I ve i
A) Yalniz | B) I vell
C)lvell D) I, Il velll

’
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4. Asagida K ve L diizenekleri ve meydana gelen degisimlerle ilgili bazi g6zlem sonuglari verilmistir

Yapilisi: Ucuna lastik balon gegirilir ve saf su dolu kap alttan
isitihr.

Gozlem sonucu: Bir siire sonra su seviyesi azaliyor ve lastik
balon sismeye bagliyor.

Bu gbzlem sonuglarina gére;

Kabartma tozu

Sirke

Yapihigi:  Bir miktar kabartma tozu lastik balon igerisine
koyularak sirke dolu kap agzina gegirilir. Balon igerisindeki
kabartma tozu sirkenin icine déktlmesi saglanir.

Gozlem sonucu: Kapta képirmeler meydana gelerek, lastik

balon sismeye bagliyor.

I. Her iki dizenekteki tim maddelerde fiziksel ve kimyasal degisimler oldugu séylenebilir.
Il. 1. deneyde balonun i¢erisinde bulunan gaz ortamdaki buhar ile sivi haldeki suyun kimyasal 6zelligi ile aynidir.
lll. Her iki kapta gaz ¢ikisinin gézlenmesi bu duzeneklerde kimyasal tepkimenin gergeklestiginin bir kanitidir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

5. Canlilarda gergeklesen mutasyonlar sonraki nesillere aktarila-
biliyorsa kalitsaldir. Gérselde bir aileye ait soyagaci verilmistir.

Bir mutasyonun kalitsal oldugunun séylenebilmesi igin
hangi secenekteki durumun meydana gelmesi gerekir?

A) Hem 1 hem de 2 numarali bireylerde gérilmesi
B) Hem 2 hem de 5 numarali bireylerde gérilmesi
C) Hem 3 hem de 4 numarali bireylerde gérilmesi
D) Hem 4 hem de 5 numarali bireylerde gérilmesi

) S —
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C)lvelll
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D) Il ve Ill

6. Maddelerin asit ya da baz olup olmadigini anlamak icin
ayrag(belirte¢) kullanilir. Turnusol ka&gidi da bu ayraglardan
biridir. Asagidaki gérselde verilen kaplarda asit, baz ya da tuzlu
su oldugu bilinen sivilar vardir. Mavi turnusol kagidi sirasiyla bu
kaplara daldiriimistir.

N

Turnusol kagidinda iki kez renk degisimi olduguna gore;

I. 1.kapta renk degisimi oluyorsa, 3 numarali kaptaki sivi kesin-
likle cam yuzeyleri matlagtirir.

Il. 2.kapta renk degisimi oluyorsa, 1 numaral kaptaki sivi Kkir-
mizi turnusol kagidini mavi yapabilir.

lll. 3.kapta renk deg@isimi olmuyorsa, 2 numarali kaptaki sivinin
pH degeri kesinlikle 7-14 arasindadir.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

www.Ultrafenakademi.com
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7. Sekildeki esit béimelere ayriimis Ug kap aralarindaki vanalar ile birbirine baglidir. Musluklar kapali oldugu durumda A ve C kaplari su

ile doludur.
R
h h
P
h h
(0]
h Su h
N
h| Su T h
h T M Ny c
. L vanasl
A X
vanasl K
B
Buna goére;

. Sadece Xvanasi acilip denge saglandiktan sonra; suyun B noktasina yaptigi basing, C noktasina yaptigi basingtan kiigtktar.
Il. Sadece Y vanasi agilip denge saglandiktan sonra; suyun B noktasina yaptidi basing, A noktasina yaptidi basinca esittir.
l1l. Her iki vana da agildiginda kaplardaki su seviyeleri N noktasinda dengelenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I vell C) Il ve lll D) LIl ve llI

8. Baslangic sicakliklari ayni ve esit kiitlede verilmis X, Y ve Z sivilari 6zdes isiticilar ile isitilmistir. Sivilarin isitilmasi sonucu asagidaki
grafikler elde edilmistir.

S|cakl:|i (°C) ﬁlcakllk (°C) “S|cakllk (°C)
80-
70
60-
204 20 20
4 » Zaman (dk) 7 » Zaman (dk) > » Zaman (dk)
X sivisi Y sivisi Z sIvisl

Verilenlere gore;
I. Sivilarin 6z i1silari arasindakiiliski Z > Y > X seklindedir.
Il. Sivilarda esit sicaklik artisi olmasi igin 1sitilma stresi X > Y > Z olmahdir.
lll. Sivilar, ayni sicaklia ulastiginda en fazla isry1 X sivisi almistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Isitiima stirecindeki hal degisimi ihmal edilmistir)
A)Yalnizll B)lvell C)llvelll D)l Ilvelll

- T
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Bir 6gretmen égrencileri 3 gruba béliyor. Ogrencilere deney malzemelerini veriyor.

/

K SIVISI Lsivisi
Bu gruplara asagidaki gérevleri veriyor.
I. grup : Sivilarin kitlelerinin sicaklik artisina etkisini arastirmak.
Il. grup : Sivilara verilen is1 miktarinin sicaklik artisina etkisini arastirmak.
lll. grup: Sivilarin 6z 1sisinin sicakhk artisina etkisini arastirmak.
I. ve Ill. gruplar amacina ulasabilirken, Il. grup ise amacina ulagsamamistir.
Buna gore, bu gruplar hangi deney malzemelerini segmis olabilirler?
l. grup Il. grup 1ll. grup
1.dlizenek 2.duzenek 1.dlizenek 2.duzenek 1.dUzenek 2.duzenek

A) | Xocagl |Ksivisi | Xocagl | Ksivisi || Xocadl | Ksivisi | Zocadl | Ksivisi || Zocagl | Ksivisi | Zocadl | L sivisi

100 g 50 g 509 50 g 100 g 100 g
B) | Y ocadl |Ksivisi | Yocagl |Ksivisi || Xocagdl | Ksivisi |[Y ocagl | Lsivisi || Xocadl | Ksivisi | X ocagdl | L sivisi

509 259 509 50 g 509 50 g
C) | Xocag! |Ksivisi | Xocagl |Ksivisi || Xocagl | Ksivisi |Zocadl | Lsivisi ||Y ocagl | Ksivisi | Y ocadl | L sivisi

50 g 509 509 50g 259 25¢g
D) [ Zocag! | Lsivisi |Zocadl | Lsivisi |[Zocadl | Ksivisi |Y ocadl | Ksivisi || X ocagl | Ksivisi |Y ocadl | L sivisi

25mL 30g 509 50g 259 25¢g
Seray, asagidaki deney diizenegini hazirliyor. 11. Asagidakisekilde dogada gerceklesen su déngusu verilmistir.

55 y Hareketli
g 2 nemli hava
E

4= Bulut olusumu

Buna gore, grafik ile ilgili verilenlerden hangisi séylene-
mez?

A) Yeryiiziinde bulunan su surekli hal degistirmektedir.
B) Bitki ve hayvanlar, solunum ve terleme faaliyetleri ile su

@»{@ éA‘ ar Bsma  \Yagis
i \
Seray, K katisini isitiyor ve K maddesinin sicaklik degisim / " (
grafigini asagidaki gibi giziyor. 4
&5, I e J \ s
Sicaklik (°C) ;ﬁ{iﬁ“i‘f i Terleme< F
N > i k) 2 Denize aki
M Suzulme\ -
eniz
N ;,:;jﬂe’rffé!ﬁ'aH LR
3 -
§ Verilen sekil incelendiginde su dongiisiiile ilgili olarak asa-
L Zaman(dk) @ gidakilerden hangisi séylenemez?
ya b c d -
K =
(==
—
=
y

A) a- b araligini kisaltmak igin diizenege bir i1sitici daha ekle-
nebilir.

B) c-daraligini artirmakicin K katisindan 50 gram yerine 100
gram kullanabilir.

C) b-caraligini kisaltmak i¢in K katisi yerine 6z 1sis1 daha k-
¢uk bir kati kullanabilir.

D) 0-Marahgini kisaltmak igin K katisindan 50 gram yerine 25
gram kullanabilir.

ULTRAN 2020 - 2021 DENEME SERISI

déngustine katilirlar.

C) Yildirim ve simsek olaylari ile su yagis halinde yerylziine
inmektedir.

D) Yagisla olusan yer alti sulari tekrardan denize karisir.
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Asagida hal degisimi olaylari sirasinda meydana gelen isi alis verisi gosterilmistir.

Is1 alir-erime Isi alir-buharlagsma

— >
Kati < Sivi Gaz
Isi verir-donma Isi verir-yogusma

Deniz, bardagindaki meyve suyuna birkag pargca buz atmis, bir sire sonra buzlarin

> eridigini ve meyve suyunun sogudugunu fark etmigtir.
- -
¢ 1. deney )
Elif, plastik bir siseyi su ile doldurup kapagini kapatmis ve buzdolabinin buzlugunda \ L -
birakmistir. Bir stire sonra sisenin igindeki suyun buz tuttugunu gézlemlemistir. S
e 2 N A2y
C S . deney )

Buna gore 1. ve 2. deneyle ile ilgili,
. Meyve suyundaki buz pargalari erimek igin gerekli olan 1styl meyve suyundan almistir.
Il. Su donarken buzluktan siseye isi akisi gergeklesmistir.

lll. 1.etkinlikte erime, 2.etkinlikte donma olay! gerceklesmisgtir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) ll ve lll D) LIl ve lll

Kimya sanayi, plastikten kozmetige, ilaglardan boyalara kadar 14. Asagidakisekilde azot déngusi verilmistir.
bircok alana Urun saglamaktadir. Kimya sanayi sektérii hayat
standardimizi arttiran Urlnler saglayan, hastaliklara karsi
korunmay! ve tedaviyi saglayan drlnler Ureten, temizlik ve

hijyen konularinda, beslenme ve giyimde birgok ihtiyaca cevap Atmosfer Simsek

veren bir sektérdr. / azotu ()

Kimya Sanayinin Diger Sektorlerle iligkisi Canlilarin beslenme vb. Yildirim
15 139 /
12 (%
10 79
S L 54
> R R R TR Ry
i OO Bpns saege 2
55 §8 385888 F5 o .
¢ 5 > s S&F S To & 8 bulunan azot
S P S IS SEPS X Azot ayristirici
¥ o sy 8 & & N baglayici \B . :
QO' Q\?&S \(},, & & @ bakteriler akteriler bakteriler
< @ &
9

Yukarida verilen grafikte gesitli kimyasallarin farkh sektérlerdeki
kullanim miktarlari verilmistir.

Verilen grafik ve agiklamalara gére asagidaki ifadelerden
hangisi séylenemez?

Azot dongusiyle ilgili olarak,

I. Bitkiler ihtiyag duyduklari azotu topraktan ,hayvanlarda
bitkilerden alir.

Il. Havadaki azot, yildinm ve simsek gibi hava olaylari ile

N ULTRAFEN “/oenercicrs g

A) Kimyasallarin en fazla kullanildidi sektér, kauguk ve plastik topraga gecer.
sektéradir. lll. Azot aynistirici bakteriler topraktaki fazla azotu havaya
B) Temel metaller ve otomotiv sektériinde kimyasallar ayni aktarirlar.
oranda kullaniimistir. verilenlerden hangileri séylenebilir?
C) islenmis metal ve diger metalik Griinlerde kullanilan
kimyasallarinithalat ve ihracat oranlari aynidir. A) Yalniz | B) lve ll.
D) insaat sektériindeki kimyasal kullanimi, tarim sektériine g C) lhve lil. D) LIl ve IlI.

gore daha fazladir.

5
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15. Asagida modellenmis disli sistemleri verilmistir.

yoénindn
tersi
vo
E | | - ~ | | ~ | | -
\ 1. model \ \ 2. model \ 3. model \
Verilen digli modellerinde K, M ve T diglileri belirtilen yénlerde dénduruluyor.
Buna gore;
. Kve L diglileri ayni yénde dénerken, M ve N dislileri zit yénde déner.
Il. 2. modelde M diglisi ok ydniinde déniince P yiki 2 yéniinde hareket eder.
lll. 3. modelde P yikinun 1 yéniinde hareket etmesi igin T diglisi saat ydonunde gevrilmelidir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz Il B) [ ve lll C) Il ve lll D) I, Il ve lll
16. Palanga: Hareketli ve sabit makaralardan olusan sistemlerdir.
- —
S T F, F,
F, 60 N 60 N 12N 15N
' 100 N 80N 20N 20N
1. dizenek 2. dizenek

Beste, yukarida verilen palanga diizeneklerini kuruyor. Dizeneklere astidi yukler ve uyguladigi kuvvetler ile ilgili verilen tabloyu hazirliyor.
Verilen diizenekler ve olusturulan tablodan yararlanarak;

l. 1. duzenekteki kuvvet kazanci, 2. dlizenekteki kuvvet kazancindan fazladir.

Il. Yikleri ayni yukseklige ¢cikarmak igin gekilmesi gereken ip miktari 2. diizenekte daha fazladir.

lll. Palangalarda iplerin baglanma sekli uygulanan kuvvet degerini etkiler.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir? (Makara agirliklari ve strtinmeler nemsizdir.)

A) Yalniz | B) I ve lll C) llvelll D) I, 1l velll

- T
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Karbondioksit

D) I, Il ve lll

17. Asagida bir bitkinin gerceklestirdigi fotosentez olayina ait sema gésterilmistir.
i ﬂ/-\\v
o
Bu olay ile ilgili,
I. Bitkiler fotosentez yapmak i¢in 2 ve 3 nolu maddeleri disaridan alirlar.
Il. Fotosentezde ihtiya¢ duyulan su kokler araciliiyla topraktan karsilanir.
lll. Fotosentez sonucu olusan 4 ve 5 numarali maddeler oksijenli solunumda enerji elde etmede kullanilir.
verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Il velll
18.

iki ucu arasinda ytikseklik farki bulunan yiizeylere egik diizlem
adi verilir. Dag yollari egik diizleme &rnek verilebilir.

Ave B kdyleriarasinda iki yol bulunmaktadir.

o2

TS

Ozdes araglar K ve L yollarini kullanarak A kéyiinden B kéyiine
gidecektir.

Buna gore K ve L yollarini kullanan araglar i¢in asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K yolunu kullanan arag kuvvetten kazang saglayamaz.
B) L yolunu kullanan arag isten kazang saglamistir.

C) K yolunu kullanan arag enerjiden kazang saglar.

D) L yolunu kullanan aracin uyguladigi kuvvet daha fazladir.

) S —

ULTRAN 2020 - 2021 DENEME SERISI

N ULTRAFEN “/oenercicrs g

19. K,L,NveM canlilarindan olusan besin zincirinde bu canli grup-
lari arasindaki biyokditle asagidaki grafikteki veriyor.

Biyokutle
\

» Canl
tara

2 3 4
Bu canlilarlailgili,

I. Kcanlisiotguldur.

Il. LcanlisiN canlisiile beslenmektedir.
lll. M canlisi glines enerjisini kimyasal enerjiye cevirmektedir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore grafikte 1, 2, 3 ve 4 numaralan ile gosterilen
canlilar eslestirmesi hangi segenekte dogru verilmistir?

1 2 3 4
A | K L N M
B)| N K L M
C) ™ L N K
D)| N L K M

www.Ultrafenakademi.com
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20. Fotosentezi etkileyen faktorleri arastirmak igin asagidaki deney diizenekleri hazirlaniyor.

Isik

\\\ % o\

Nemli toprak
Nemli toprak

K diizenegi

N\
\

2 ¢

» Nemli toprak Kuru toprak

M diizenegi N diizenegi
Verilen deney diizeneklerine gére,
I. Karbondioksit miktarinin fotosentez hizina etkisini arastirmak icin K ile L diizenekleri kullanilabilir.
Il. Sicakhgin fotosentez hizina etkisini arastirmak icin K ile M dizenekleri kullanilabilir.
lll. Suyun fotosentez hizina etkisini arastirmak icin M ile N dizenekleri kullanilabilir.
verilenlerden hangileri dogrudur? (KOH: Karbondioksit tutucu)

A) Yalniz | B)lvell C) Il ve lll D) I, 1l velll
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